

要求於中西區中小型公園增設香港政府 WiFi 通

背景：

2008 年政府銳意把香港建設為無線城市，故推出「香港政府 WiFi 通」，於指定的政府場地設置 Wi-Fi 無線上網設施，讓所有市民能免費接達互聯網。

根據現時香港政府 WiFi 通網站，2010 年 10 月資料顯示，在中西區只有遮打花園、香港公園、香港動植物公園及山頂道公園設有 WiFi 服務，政府會否考慮於區內其他中小型公園包括中山紀念公園、卑路乍灣公園、荷李活道公園等地方設 WiFi 服務，以方便區內市民，從而推動中西區成為無線區域。

就有關情形，請政府有關部門回應下列問題。

問題：

1. 請問政府有關部門，政府在區內投放多少資源於擴展 WiFi 服務？
2. 請問政府有關部門，在未來一年有否計劃於區內就市民對 WiFi 服務需求展開問卷調查和諮詢？如沒有，理由為何？
3. 請問政府有關部門，在選擇公園設置 WiFi 服務時的準則為何？
4. 請問政府有關部門，會否考慮於區內其他公園增設 WiFi 服務？

建議：

要求於區內其他公園，例如：中山紀念公園、卑路乍灣公園及荷李活道公園等增設 WiFi 服務。

陳學鋒、盧懿杏、葉國謙、鍾蔭祥

二零一一年二月一日

中西區地區設施管理委員會文件第 20/2011 號附件 I

要求於中西區中小型公園增設香港政府 Wi-Fi 通

康樂及文化事務署的回覆：

由政府資訊科技總監辦公室負責統籌的政府 Wi-Fi 無線上網計劃「香港政府 WiFi 通」(WiFi 通)，是 2008 年“數碼 21”資訊科技策略的其中一個重點計劃；它旨在把香港建設為無線城市，並在全港使用率較高的政府場地設置 Wi-Fi 無線上網設施，方便使用電腦或智能手機人士能免費連接互聯網。

此外，政府資訊科技總監辦公室會定期於「WiFi 通」的門戶網站設問卷調查，以進行適切的服務改進。除了問卷調查，他們亦提供 24 小時支援熱線，讓公眾透過「WiFi 通」的求助台提供意見。

康文署是其中一個參與這計劃的政府部門。截至 2010 年 12 月底，康文署已在中西區內 15 個使用率較高的文娛康樂場地推出有關服務，其中包括 5 個體育館、香港壁球中心及 5 個公園，包括香港公園、皇后像廣場、遮打花園、山頂道花園及香港動植物公園。此外，康文署亦會在興建中的添馬公園設置「WiFi 通」，預計在本年第三季度可為公園使用者提供免費的 Wi-Fi 上網服務。

為配合市民的需求，康文署會密切留意有關服務的發展，不時檢討有關計劃的成效和使用 WiFi 的情況。就建議在區內其他人流較多的公園增設 WiFi 服務，由於牽涉額外資源，康文署會徵詢政府資訊科技總監辦公室的意見及加設「WiFi 通」的可行性。

(二零一一年三月四日收到)

中西區區議會秘書處  
二零一一年三月

中西區地區設施管理委員會文件第 20/2011 號附件 II

要求於中西區中小型公園增設香港政府 WiFi 通

政府資訊科技總監辦公室的回覆：

問1. 請問政府有關部門，政府在區內投放多少資源擴展 WiFi 服務？

透過「香港政府 WiFi 通」，政府現時在全港十八區約 390 個政府場地內已裝設 Wi-Fi 設施，為公眾提供免費的 Wi-Fi 上網服務，其中 36 個場地位於中西區內，佔場地總數約 9%。截至 2011 年 1 月，整項計劃的總支出約為 1.3 億元，用作建網、推廣宣傳及寬頻上網服務，而中西區約佔總支出的 13%。

問 2、3 及 4

我們已向康樂及文化事務署提供資料，作出整體回覆。

政府資訊科技總監辦公室將不會有代表出席於三月二十四日的地區設施管理委員會會議。

(二零一一年三月十四日收到)

中西區區議會秘書處  
二零一一年三月